ПОЛОЖЕНИЕ
О ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ МЕДИЦИНСКОЙ КАРТЫ 
АМБУЛАТОРНОГО БОЛЬНОГО


[bookmark: _GoBack]На основании Федерального закона Российской Федерации от 21.11.2011 № 323 –ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», ст.4 «Основные принципы охраны здоровья», ст.13 «Соблюдение врачебной тайны», ст.22 «Информация о состоянии здоровья», ст.54 «Права несовершеннолетних в сфере охраны здоровья», Письма МЗСР РФ № 734/МЗ-14 от 04.04.2005 «О порядке хранения амбулаторной карты», Приказа МЗСР РФ от 22.11.2004 № 255 «О порядке оказания первичной медико-санитарной помощи гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг», Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».

Медицинская карта амбулаторного больного является медицинским документом лечебного учреждения, содержит информацию, которая составляет врачебную тайну, хранится в регистратуре.
Медицинская карта амбулаторного больного предоставляется лично пациенту или его законному представителю (при наличии установленных законом документов, подтверждающих его законное представительство).
Факт выдачи регистрируется регистратором поликлиники в специальном журнале установленной формы на основании личного заявления пациента с разрешения руководителю лечебного учреждения или заведующего отделением.
